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1

درستی یا نادرستی عبارت هاي زیر را مشخص کنید.
.الف )سرعت پخش در گازها بیشتر از سرعت پخش در مایعات است

اثر مویینگی در لوله هایی که قطر داخلی آنها بزرگتر از لوله هاي مویین باشند ، قابل مشاهده  نیست.ب ) 
0.5

1.5آزمایشی را طراحی کنید که بتوان به کمک آن نشان داد تراکم پذیري گازها از مایعات بیشتر است.2

3

کل و کدام مورد نشان دهنده ي یک جامد بلورین است؟ براي با توجه به شکل کدام مورد نشان دهنده ي یک جامد بی ش

پاسخ خود دلیل بیاورید.

1

1.5اصل برنولی چیست؟سه کاربرد عملی از اصل برنولی را بیان کنید .4

5
کیلومتر برابر با چند سانتی متر است؟100الف ) تبدیلات زیر را انجام دهید.

sج ) نانو ثانیه برابر با چند مگا ثانیه است؟200ب )
m?

h
km

=108
3

1.25توضیح دهید چگونه می توان چگالی یک سنگ با شکل نامنظم را به دست آورد.6

7
ست؟فشار نیاز یکاهايکدام گزینه 

atmد) Paج) N / Kgب) 2N / mالف) 
0.25

1آهنگ شارش حجمی شاره را تعریف کنید . رابطه ي آن را بنویسید.8

9

با توجه به اصل برنولی جاهاي خالی را کامل 
کنید.

1
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در آزمایش توریچلی ، براي لوله هاي غیر مویین ، اگر سطح مقطع و طول لوله 
ها متفاوت باشد ، ارتفاع ستون جیوه تغییر نمی کند.علت را توضیح دهید.

1

11

) جیوه ریخته ایم و درون هر یک از این ظرف ها تعدادي لوله ي مویین 2ظرف () آب و درون1در شکل هاي زیر درون ظرف (

با قطر دهانه ي متفاوت قرار داده ایم.

الف ) محل قرار گرفتن هر یک از مایع ها را درون لوله هاي مویین رسم کنید.

یع درون لوله فرورفته می باشد.ب ) در کدام مورد ، سطح مایع درون لوله به صورت برآمده و در کدام یک سطح ما

2

12

آب با چگالی cm20درشکل زیر در سمت راست لوله ،

31000
m
kg

=rریخته ایم .با توجه به شکل ،چگالی مایع

1.5مجهول را به دست آورید؟

13

372به چگالی یک قطعه ي فلزي به صورت مکعب مستطیل 
cm

g/=r . داریم

25cmAآن به ترتیب  هايوجهمساحت هریک از 22cmBو = و =
210cmC سطح وارد می بر ي که این مکعبفشار.اندازه ي بیشترین باشد می =

kgکند برابر با چند پاسکال است؟ (شتاب جاذبه زمین را 
Ng در نظر بگیرید.=10

abcVبرابر مکعب مستطیلحجم  است. )=

2.5
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2نمودار مفهومی زیر را کامل کنید.
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1
درستالف )
نادرست.زیرا این اثر را شما می توانید در یک لیوان چاي که نیز مشاهده کنید .ب ) 

2

می کنیم .پیستون آن را می کشیم تا هوا وارد سرنگ شود.انگشت خود را محکم را انتخابسی سی 10مثلا یک سرنگ
روي دهانه ي خروجی سرنگ قرار می دهیم و تا جایی که امکان دارد پیستون را حرکت می دهیم تا هواي درون سرنگ 

اما اگر درون سرنگ آب بریزیم و دي متراکم می شود.مشاهده می کنیم که هواي داخل سرنگ تا حدومتراکم شود.
بخواهیم آن را متراکم کنیم مشاهده می کنیم که این کار بسیار دشوار است و مقدار این تراکم نیز نسبت به حالت قبل 

بسیار کم و قابل چشم پوشی است.یعنی گازها تراکم پذیرند و مایعات تراکم ناپذیرند.

3

یک جامد بلورین است زیرا اتم ها در این ماده در یک ساختار منظم کنار یکدیگر قرار گرفته و شکل الف نشان دهنده ي

این شکل ساختار نمک خوراکی را نشان می دهد.شکل هندسی خاصی ( در اینجا مکعب ) را ایجاد کرده اند.

یک ساختار نامنظم کنار یکدیگر است زیرا اتم ها در این ماده درشکل (ب ) نشان دهنده ي یک جامد بی شکل یا آمورف 

یک شکل مربوط به ساختار شیشه است.  قرار گرفته و شکل هندسی خاصی را ایجاد نکرده اند.

4
در مسیر حرکت شاره ، با افزایش تندي شاره ، فشار آن کاهش می یابد.:اصل برنولی 

کاربراتور ماشین ها -3افشانه عطرها-2ر توپ فوتبال بررسی حرکت کات دا-1:اصل برنولی هايکاربرد 
بال هاي هواپیمانیروي بالابر وارد بر –4

5
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6
8ترازو نشان می دهد برابر با (عددي که اندازه می گیریم.ي دیجیتال ترازواستفاده از یک ابتدا مانند شکل جرم جسم را با 

درون استوانه مدرج مقداري آب می ریزیم و حجم اولیه ي آب را یادداشت می کنم.گرم است.)
جسم را درون استوانه مدرج می اندازیم و حجم ثانویه را یادداشت می کنیم.

حجم ثانویه = حجم جسم-حجم اولیه 5=23-18=

361
5
8

cm
g/

حجم
چگالجرم ===

از واحدهاي شتاب است. بقیه گزینه ها از واحد هاي فشارند.N / Kg ب) 7

8

9

10

ghPبا توجه به رابطه اي که براي فشار به دست آوردیم  r= مشاهده می کنیم که فشار ناشی از ستون مایع درون لوله به
بنابراین با تغییر قطر لوله ارتفاع ستون مایع درون لوله تغییر نمی کند.بستگی دارد.چگالی مایعو ارتفاع ستون مایع

gh
A

g)V(
A

mg
A
FP r=

r
===

Aمواره نسبتهدرواقع در رابطه ي بالا
V

. یعنی خواهد بودhبرابر با (حجم مایع درون لوله به مساحت سطح مقطع لوله )

هرچه لوله گشادتر باشد حجم و مساحت سطح مقطع به گونه اي افزایش می یابند که نسبتشان یعنی ارتفاع ستون مایع ثابت 
می ماند
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الف ) 

کمترجیوهو شیشه از نیروي هم چسبی بین مولکول هاي جیوهنیرو هاي دگرچسبی بین مولکول هاي ، جیوهمورددر ب ) 
،است بنابراین

.درون ظرف قرار می گیردجیوهاز سطح پایین تردرون لوله جیوه- 1
قرار می گیرد.درون لوله به صورت برآمدهجیوهسطح -2

نیرو هاي دگرچسبی بین مولکول هاي آب و شیشه از نیروي هم چسبی بین مولکول هاي آب بیشتر است ،مورد آبدر 
،بنابراین

.آب درون لوله بالاتر از سطح آب درون ظرف قرار می گیرد-1
قرار می گیرد.فرورفته گود وبه صورتدرون لولهآبسطح -2

12

نقاط همتراز هستند بنابراین فشار این دو نقطه با هم برابر است و داریم:2و 1نقاط 
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مساحت وجه هاي مکعب می توان حجم آن را به صورت زیر به دست آورد.توجه بهبا 
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(یعنی مانی است که کمترین مساحت زسطح وارد می کند بر ي که این مکعبفشاراندازه ي بیشترین طبق رابطه ي فشار ، 
بر روي زمین قرار داشته باشد.) Bوجه 
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